
































































Anketa 
si nenechám na BHS? 

" Pavel UNGER, 
U hudobný publicista: 
Ak vychádzam z názoru, že pre kritika je rov­
nako vy nikajúci aj problematický vý­
kon, je pre celá ponuka rovnocenná. Ale 
otázka zrejme smeruje k vypichnutiu .bonbó­
nikov". Tých vidím Z môjho operného 
zamerania nevy nechám predstavenie Nápo­
ja lásky v S O. eláka ma stará inscenácia, 
ale prvé vystúpenie dnes už svetoznámeho 
Pavla Bršlíka a Adriany V Re­
dute navštívim koncert Bavorského 
štátneho orchestra s Kentom Naganom 
a Michael ou Ka une, jednak pre tieto mená, 
ale aj pre môj k hudbe Gustava Mahlera. 

" Andrej ŠUBA, 
U hudobný publicista: 

si prídem Mahlerovu Stvrtú 
symfóniu , ktorú bude v Bratislave 
vynikajúci americký dirigent Kent Nagano. 
Práve cez jej nahrávku, so soprá­
novým sólom Wir genieflen die lzimmlische 
F1·euden v podaní Lucie Poppovej, som sa 
kedysi zoznámil s Mahlerovou hudbou ... 

Collegium Vocale Gent je neodmysli­
spätý menom známeho flámskeho 

špecial istu na starú hudbu Philippa Her­
rewegha. Herreweghe s rýmto zborom reali­
zoval aj svoje dve nahrávky Bachovej Omše 
17 mol (pre Virgin Classics v roku 
1988 a vysoko hodnotené naštudovanie pre 

Harmonia Mu ndi v roku 1996). 
om preto zvedavý na živé predvede­

nie tohoto nádherného diela, kde sa okrem 
zboru pod taktovkou Ivána Fischera pred­
staví aj Budapeštiansky festivalový or­
chester. Mená sól i rov (S. Rubens, l. Dan z, W. 
Gura, T. Bauer) sú dôvodom navy·e. V hud­
be viac ako inde platí známe, 
dvaja robia to isté nemusí to to isté .... 

" Peter ZAGAR, 
U h udobný a publicista: 

si nenechám vystúpenie Buda­
peštianskeho festivalového orchestra 
s dirigentom Ivánom Fischerom a belgic­
kým zborom Collegium Vocale Gent. Toro 
zo kupenie mi na jednom z minulých 
kov BH priam vyrazilo dych interpretáciou 
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Bartókových Dedinsk_ýc/7 scén a tra\'inské­
ho Žalmouej Orchestrálne skupiny 
zneli farbisto a súhra telesa bola dokonalá. 
Spevácky zbor v nezaostáva!. krátka, 

aj tento rok podobný nezabudnu­
zážitok. 

" Andrea 
U redaktorka Hudobného života: 
Vel'mi ma zaujíma už otvárací koncert, 
konkrétne Ravelovo dielo Dafnis et Chloé 
s Emmanuelom Villaumom, dirigentom, 
ktorý bol pre objavom minulej sezóny 
Slovenskej filharmónie. Villaume sa zaradil 
do skupiny dirigentských osobností, k toré 
dokážu s filhamonikmi divy a v Redute uvá­
dzajú vysoko nadštandardné koncerty. Oiri­
gem s muzikologickým .backgroundom" je 
na pódiu plnokrvným hudobníkom, s 
rujúcim gestom a tela. enechám si 

ani Te Deum od Pavla Kršku v Slo­
venskom rozhlase a premiéry slovenských 
autorov. 

• 

Festivalová objednávka slovenského ctiela 
Na Bratislavských hudobných slávnostiach odznie tohto roku premiér diel slovenských autorov. Jedno z nich vzniklo 
ako špeciálna objednávka Festivalového výboru. Skladba Krása pre soprán, miešaný zbor a orchester zaznie 
l. októbra v interpretácii Ivetty Matyášovej, Speváckeho zboru mesta Bratislavy, Filharmónie Bohuslava Martinu Zlín 
a dirigenta Jakuba Hrušu. Nielen o pocitoch pred premiérou sme sa rozprávali s autorom skladby Mirkom 

• Aké boli okolnosti objednávky BHS? 
Bola ro zaujímavá zhoda okolností, pre­

tože v som Slovenskej filharmónii 
ponúkal svoj koncert, vyšlo 
najavo, že ma plánovali kvôli Brati­
slavským hudobným lávnostiam. Takže ma 
táto objednávka trochu prekvapila, no záro­

potešila. Každopádne ju považu­
jem za 

• Ako znelo zadanie festivalu? 
Skladba pre miešan ý zbor a symfonický 

orchester, neskôr pribudol soprán a trvanie 
IS až 20 minút. Všetko ostatné bolo na mne. 

• bolo vašou primárnou inšpirá-
ciou? 

Vel'a som strávil pri hl'adaní vhodné­
ho textu. Mal som presnú predstavu o rom, 
co by mal texr vnútorne od 
neho vyžadujem. Hlavnou myšlienkou mal 

môj na 
na otázku sme?" a snal1a že 
\'Zhl'adom na ro, ako z nás chápe 
samých seba, nám istým spôsobom uniká 
naša podstata... akoniec om sa rozhodol 
pre vybrané úryvky z Proroka ocl Džibrána 

Chalíla. možno bude, že som 
si vybral francúzsky preklad ... 

• Dôvod? 
Chcel som dielu perspektívne trochu 

ide o uvádzanie v 
a francúzština je nielen mojím obl'úbeným 
cudzim jazykom, ktorý solídne ovládam, ale 
je mi aj svojou blízka, 
a preto tiež hudobne inšpiratívna. 

• ste mali na napísanie 
skladby? 

Situáciu mi trochu skomplikoval fakt, že 
som sa v rom imenzívne venoval inej, 
a to vel'kej objednávke - baletu Don juan 
pre lovenské národné divadlo. 1epovažoval 
som za vhodné na oboch tituloch 
simultánne, aby sa navzájom 
li, takže som sa skladbe pre BHS veno.. 

až po práce na balete. akoniec 
mi ro trvalo asi 3 mesiace. 

• Pracujete ako režisér v Slovenskom 
rozhlase- komponujete vo 
popri "civilnom" zamestnaní, alebo si 
vyberáte z na aby ste sa 
sústredili len na prácu 

som vždy komponoval za .plnej 
prevádzky", teda popri mojom úväzku v roz­
hlase a iných aktivitách - a to aj vrátane spo.. 
mínaného baletu, si však už žiadalo pre­

aj o hodiny, niekedy až do 
rána ... 

• Komponujete pri notovom papieri 
alebo pri 

aj prv si rukou napíšem najdetailnej­
ší "koncept" na papier - už v romto štádiu 
však píšem vyslovene pre orchester, teda ne­
tvorím najprv klavírny ktorý by som 
neskôr inštrumentoval, ale zaznamenávam 
priamo predstavu orchestrálneho zvuku na 
notový papier. ásledne pracujem na parti­
túre, ktorú som donedávna písal ešte rukou, 
ale teraz už využívam dostupné technológie, 
a preto verziu partitúry píšem už 
do 

• Aký je to pocit teraz, pár 
pred premiérou? 

Teším sa. skladba pre BH je 
jednou z najprestížnejších objednávok v mo.. 
jej doterajšej tvorbe. 

Pripravila AS • 
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Mladí klaviristi súťažili v Budapešti 
" 21. júna - 2. júla sa uskutočnila v Bu-
11111111111 da pešti 2. medzinárodná klavírna súiaž 
Fryderyka Chopina. Venovaná bola mladým 
klaviristom od 9 do 25 rokov. Zaujímavé po­
dujatie, v súčasnosti už so značným medzi­
národným ohlasom, podporili ml'lohí spon­
zori. Spomeniem predovšetkýn~ spoločnosť 

Opera zongoraterem - firmu, zaoberajúcu 
sa predajom klavírov zn. teinway & ons na 
území Maďarska. Zapožičala pre súťaž nový 
Steinway a sponzoruje aj koncertnú kariéru 
absolútneho víťaza l. ročníka Chopinovej sú­
ťaže z roku 2004, mladého maďarského kla­
viristu Gyórgya Ádáma. Z ďalších sponzorov 
významne pri peli Poľské vyslanectvo v Bu­
dapešti, Rakúske kultúrne fórum, Vi"egrad­
ský fond a staro ta IV. budapeštianskeho 
obvodu. 

Hlavným usporiadatel'om súťaže je a­
dácia Gyórgya Ferenczyho. Organizátorkou 
a dušou celého podujatia je však pol'ská 
klaviristka žijúca v Budapešti, ktorá post­
graduálne "tudovala v triede Gy. Ferenczy­
ho - pani Izabella Darska-Havasi. Jej 
prvotným zámerom bolo rozšíriť a venovai 
pozornosť interpretácii diela F. Chopina na 
maďarských školách, a to už od základného 
stupi1a výuky. Zároveň sa popritom naskytla 
príležitosť spropagovať umenie vynikajúce­
ho maďarského klaviristu a pedagóga Gyór­
gya Fe renczyho (1902-1983). žiaka Istvána 
Tomána a Ernó Dohnányiho. Ako koncertný 
klavirista sa preslávil najmä interpretáciou 
diel F. Chopina. jeho nahrávky mazuriek pat­
ria do zlatého fondu maďarského interpre­
tačného umenia. 

Keď IzabeUa Darska v auguste pred tro­
ma rokmi v Budapešti pokusne usporiadala 
kurzy Chopinovskej interpretácie, najväčší 

záujem prejavili práve mladí klaviristi a ich 
pedagógovia. O rok nato sa už u kutočnil 
l. ročník medzinárodnej klavírnej úťaže F. 
Chopina. Úspešný priebeh naznačil, že vyni­
kajúca myšlienka nájde na školách aktívnu 
odozvu. Nadšenie a organizačné schopnos­
ti Izabelly Darskej skutočne slávili triumf 
- tohoročného 2. ročníka súťaže a zúčast­
nilo 105 klaviristov z 12 krajín. úťažilo sa 
v šiestich vekových kategóriách, v každej vo 
dvoch kolách. Mladším patrila súťaž "Chopin 
+ ... " Okrem F. Chopina program tvorili diela 
W. A. Mozarta a skladatel'ov z vlastnej kraji­
ny. Tí starší mali už klasickejšiu zostavu re­
pertoáru, kde okrem Chopina mali zastúpe­
nie). . Bach, onáta z obdobia klasicizmu, 
skladby maďarských autorov, etudy, a pod. 

obdivom a tak trochu i so závisťou som si 
vypočula spr<lvu, že v Maďarsku sa pôvodne 
prihlásilo do súťaže 200 mladých klaviristov. 
Urobili teda domáce ,predkolo" a vybral i do 
medzinárodnej súťaže tých najlepších. Mno­
hí z nich získali ocenenia medzi víťazmi. 

Súťaž poukázala na nutnosť vy oko od­
borného prístupu k najnadanejším deťom 
od útleho detstva. ajúspešnejší boli účast­
níci zo špecializovaných škôl, ktoré spolu­
pracujú s vysokými školami v Rusku, Litve, 
Pol'sku a napokon v rôznych formách aj 
v samotnom Maďarsku. Predčia svojich ro­
ve níkov v stupni dosiahnutej profesionality, 
prejavujúcej sa v kultivovanej a uvedomelej 
tvorivosti, širokým záberom náročnejšieho 
repertoáru, smelosťou a presvedčivosťou in­
terpretácie. 

Zo Slovenska sa na súťaži presadil a hu­
dobne zaujal mladý klavirista Eduard Len­
ner (Cirkevné konzervatórium Brati !ava, 
prof. Karol Toperczer). V kvalitaúvne najsil-

Žiaci a pedagógovia ZUŠ P. M. Bohúňa koncertovali v Dánsku 

:l Husľový súbor ZU P. M. Bohúňa v Dol­
nom Kubíne Arco Vivo pod vedením Márie 
Hrnčiarovej a Marty Mikšíkovej so spevác­
kym zborom U na Cord a pod vedením Roma­
ny Šumskej navšúvili 10. až 19. 8. Dánsko, ko­
múnu Egebjerg, s ktorou mesto Dolný Kubín 
spája už dU1oročné priateľstvo a pol u práca. 

Projekt Posols tvá mladých interpre­
tov Dán sko - 2006 vznikol na základe 
pozvania dánskych priatel'ov, počas ich náv­
števy na Slovensku v septembri minulého 
roku. 

Vyvrcholením trináslich úspešných vy­
stúpení bol koncert v kostole Vor Frue Kirche 
v vendborgu. a tomto koncerte sa ako só­
lista predstavil laureát Klavírnej Oravy 2006, 
15-ročný Jakub Lonský, ktorý pod vedením 
Michala Juráša, tentoraz na organe, premié­
rovo zahral s vel'kým úspechom skladbu j o­
hanna Sebastiana Bacha. 

Pôvodnú tvorbu lovenských hudob­
ných skladateľov Eugena Suchoňa, Mikuláša 
Moyzesa a jozefa Klocháňa si mohli vypočuť 
návštevníci múzea najznámejšieho svetové­
ho rozprávkára Hansa Christiana Andersena 
v Odense v podaní mládežníckeho spevác­
keho zboru Una Corda. 

Pobyt v Dánsku sa ukončil koncertom 
a celodennou návštevou v zábavnom ltarku 
Legoland v meste Bill und. Veľká vďaka patrí 
dánskym priatel'om, predovšetkým primáto­
rovi Komuny Egebjerg Mogensovi ) ohanse­
novi, Ing. Eve Pukáčovej za aktívnu spoluprá­
cu na príprave projektu, ktorý organizovala 
ZU P. M. Bohúňa pod vedením jej riaditda 
Leonarda Vajduláka, občianske združenie 
Čírenie talentov a ktorý finančne podporilo 
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, 
Mesto Dolný Kubín a Komúna Egebjerg. 

Alena Spišiaková • 

nejšie obsadenej kategórii s vdmi pekným 
umiesmením postúpil do druhého kola. 
-spešné boli aj deti z českej republiky, ktoré 

majú už celý rad kúseností z medzinárodnej 
súťaže AMADEUS v Brne. 

Doslova nezabudnutel'ným zážitkom zo­
stáva pre mňa umenie 9-ročnej J elizavety 
Nazaruk Cpeciálna hudobná škola pri Vy­
sokej škole . Rachmaninova v Kaliningrade, 
prof. atalia Ravdina), najmä jej interpretá­
cia Chopinovho Nocturnet cis mol op. posth. 
Nielen mimoriadna profesionálna kvalita, 
ale aj úžasná tvorivá atmosféra a na jej vek 
nevšedná koncentrácia udržala v napätí 
a obdive všetkých poslucháčov. a koncerte 
laureátov pozoruhodne prejavila aj schop­
nosť okamžite a bez generálky reagovať na 
iný nástroj a prispôsobiť koncepciu aj v tých 
najjemnejších nuansoch (!). avyše popre­
la všetky fámy o drile na špeciálnych ško­
lách, nakol'ko v priebehu celej súťaže sedela 
v publiku a s veľkým zaujatím sledovala hru 
temer všetkých mladých kolegov ... 

Medzinárodnú porotu tvorili významní 
klaviristi a pedagógovia, z ktorých ani jeden 
nemal v ú ťaži vlastného študenta. Špecifiká 
interpretácie klavírneho diela F. Chopina 
popri jasných profesionálnych kritériách 
podliehajú silnému subjektívnemu faktoru. 

apriek nestranno ti a nezištnej snahe po 
objektivite sa názory odborníkov v hodno­
tení často diametrálne líšia. ajvyššia kvalita 
sa však vydduje jasne. Porota preto ocenila 
iba výrazné výkony. Preukázala nekompro­
misný primár vysokých umeleckých kritérií, 
keď v najsrar"ej vekovej kategórii pre nedo­
statočnú kvalitatívnu úroveň zúčastnených 
súťažiacich neudelila žiadnu z cien ... 

Ida Černecká • 

Pokračovanie zo str. 30 

s kompozičnotechnickou rafinovanosťou 
v skladbách travinského nemá v hudbe 
20. storočia ekvivalent, čomu som sa snažil 
priblížiť. Bez ohľadu na to, že kombinácie 
overených klasikov a súčasných tvorcov sú 
momentálne obl'úbené, v diele sa podari­
lo dosiahnuť koncepčnú a dramaturgickú 
jednotu, ktorá sa stretla s vdmi poziúvny­
mi ohlasmi nielen u odbornej verejnosti. 
Veľmi ma potešilo aj to, že všetko prebeh­
lo bet umelcck)•ch kompromisov a toho, 
aby som sa v čomkoľvek zriekol svojho 
hudobného jazyka. Je mi sympatické, že 
nielen v čechách, ale aj u nás práve v ba­
lete dostáva \' poslednej dobe šancu pô­
vodná tvorba súčasných skladateľov. To 
je odvaha, ktorá chýba v mnohých iných 
oblastiach. 

Andrej Šuba • 



Klasika 
Ľubica Salamon-Čekovská 
Passing lmpressions 
Miki Škuta, Nora Škutová, 
Henrietta Lednárová, Ana 
Krsmanovič, Štátny komorný 
orchester (Sinfonietta) Žilina, 
D. McQueen 

Hevhetia 2005 
HV 0015-2-231 

Jedno z no1novších CD no našom 

hudobnom trhu poskytuje pohfod 

no východiská o smerovanie sklo­

dotefského rukopisu mladej sloven· 

ske1 skladateľky. ktorá so pomerne 

rýchlo o presvedčivo uviedlo nielen 

domo ole oj v zahraničí. Obsahuje 

dokonca jednu z jej prvotín - Frog· 
meni o e/ég1u pre bo1on sólo. o lo 

oj vo verzii pre sláčiky. V pôvodnej 

podobe pôsobí táto skladba živšie 

o ploshckejšie; vzt'oh medzi ropso­

dicko-orchetypálnym bortókovským 

melosom o lonólne premenlivou, 

nevyspytotefne pulzujúcou harmó­

niou je váoko farebným o dynamic­

kým mikrokvolitám, vyplývajúcim 

z nóstro1o bohatší, zaujímavejší. 

Sláčiková faktúro - nopod1v - pô­

.obí suchšie, redukovane o oproti 

kryštolicky čistej nástrojovej dikcii 

A. Krsmonovié je oj interpretačne 

tádno. Mám všeobecne pocit, že 

>,udbo Solomon-Čekovskej, obsahu-

co vo všetkých no CD prezen­

ovoných dieloch veľa efektovej 

dikcie, improvizočného . drongu', 

ri ktorom so tvor akoby z prvej 

od{ iba rodí o hľadá si úporne 

qsfu vpred, vyžaduje oj primerane 

gožovoný interpretačný prístup. 

>pr skvelej Krsmonovié to doka-

z 1e nemene1 skvelý výkon Mikiho 

Kulu v sólovom porte Klavírneho 
ncerfu A naopak, komorné zos­

penie o jeho dirigentské usmerňo­

vanie má v tomto smere rezervy oj 

v ~ok fascinujúcej skladbe Fraktál 
kovskej kompozičné myslenie 

ýrozne závislé od jej bohatých 

zových skúseností pohotovej 

základných muzikantských po· 

rometroch mimoriadne disponova­

ne! klowistky. Ako cez seizmograf 

so jej vnútorné hnutia prenášajú do 

hudby - najmä v tomto je výrazne 

ovplyvnená Jonáčkom. V jej faktúre 

všetko poču( ž>odno farba on> 

tvarová mikrokvolito so nestráca. 

nezanedbáva ... Čekovskej hudba 

neustále hfodá, ole hfodá sústre­

dene, s vefkou chufou o robustnou 

imagináciou .. 

Čo mi no dromolurgu tohto CD pri 

celkovom pohľade trocha prekážo 

1e monochrónnost' základnej 

nálady - všetky skladby, vrátane 

krehkých, tajomných Š1esllch 
p1esní pre soprán o klavír (trocha 

akademicky, s citovým odstupom 

so k ním stavajú H. lednárová o N. 

Škutová). sú ukotvené v .nočne( 
prípadne .. jesennej' atmosfére, 

v nostolgickom, meditatívnom 

opore. v ktorom so občas .zaiskrí" 

zlovestnými akcentmi. Pritom je 

podstatným princípom tejto hudby 

najmä hrovosf, rodos( zo vznikania 

rastu do dno vychutnoných dome­

vaní, z fungovania parametrov. 

Paradoxné je, že - ož no pár mtest 

- je vitálne pulzujúcej hudby v rých­

lejších tempách mólo; spoznávame 

predovšetkým Čekovskú hľodojúcu 
v hfbkovom rozmere, spočívajúcu 
v reflexii. 

Bezprostrednosf bolo urči te 

zámerom oj pri zostavovaní bukletu 

- namiesto bežného informačného 

textu autorku predstavuje rozhovor 

s muzikológom o hudobníkom 

Horry Rossom. Pôsobí no mňa 

oko rozmazaná fotografia; 

náhodne o povrchne kladené 

otázky nevyprovokovoli Čekovskú 
k zretefnejšiemu pohfodu no seba 

samú. Niektoré poznámky preto 

vyznievajú banálne, iné zasa (napr. 

podsúvanie efemérneho pojmu 

,neo-noctonolizmus" v súvislosti 

s Fragmentom o e/ég1ou alebo 

názvom skladby falošne usmernený 

pohfod no Fraktál) nepresne ož 

kontraverzne. 

Solomon-Čekovskej nesvedčí 
verbálne intelektuálske klišé, ktoré 

so neustále hromadí okolo . nove1 

hudby' v západnej kultúre. Jej 

zaujímavá osobnos( dosahuje no~ 

cennejšie polohy najmä zázračným 

darom intuície, potrebovalo by 

preto úprimnejšie o v zásadných 

postojoch informovanejšie odborné 

zrkadlo. Zaslúžilo by si lo - je 

veľkou nádejou súčasnej mlode1 

slovenskej hudby. Recenzované CD 

vyvoláva hlad po áolších pohfod­

och do 1e1 dielne. 

Juraj Hatrík • 
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SOO ZVUK 
M. Bajuszová, S. Adamík.ová, 
A. Mudroňová, M. Sťahel, J. 
Iršai, M. Paľa, M. Trávniček, 
K. Sarkisjan, A. Krsmanovié, 
A. Bošková, J. Eliáš, P. Mo­
sorjak, P. Zwiebel, A. Gál, 
Z . Žňavová 

Hudobný fond 
SF 00432131 

V roku 2003 vzniklo združenie 

mladých skladateľov SOOZVUK, 

ktorého členmt sú Peter Groll, lucio 

Koňokovská, Marián lejava, Boško 

Milokovič, luCio Poponetzová 

o Karine Sorkisjon. Ich tvorbo je 

bohatá o rôznorodá, pričom ich 

nespája spoločný estetický ideál 

o diele či manifest, ktorým by chceli 

demonštrova( svoj názor zo alebo 

proll niečomu, ole predovšetkým 

generačná príbuznost', ideová 

jednalo o no1mä chu( nezoniknúf 

v mase hudby, veliacej so no nás 

zo všetkých strán. Mladí autori zo 

SOOZVUK-u usporodúvo1ú od roku 

2003 pravidelné koncerty svojej 

tvorby. Krátke ukážky si môžeme 

vypoču( oj no CD nosiči, ktorý 

vydal Hudobný fond 

lucio Poponetzová je autorkou 

skladby lmogmollons l. ll, 111. Pred· 
stavy, oko by so dalo dielo preloží( 

do slovenčiny, boli skomponované 

pre potreby festivalu Orfeus, 

ktorý so pravidelne koná no pôde 

VŠMU v Bratislave. V roku 2001, 

kedy kompozícia odznelo, bol 

festival venovaný odkazu Arnolda 

Schonbergo V kontextoch jeho 

estetiky vzniklo oj dielo Popom7 

tzovej, ktoré okrem umeleckého 

odkazu významného sklodotefo 

20. storočia vychádza zo Schon­

bergo i ovefo prozoicketšie, keáže 

časf tónového materiálu skladby 

je vytvorená z kryptogramu jeho 

meno. Dielo prebieha v niekoľkých 

gradačných vlnách. sledujúcich 

jednotlivé hlasy o kontropunktické 

postupy. ož vyúsťuje do vrcholu 

skladby, ktorý je totálnym zostave­

ním rozvíjajúcich so postupov. Nie­

koľko tupých úderov zostavuje 

rozbehnutý proces, rúcajúc pritom 

celú štruktúru. Okrem stavebného 

aspektu sleduje skladba vnútorne 

nielen Schonbergo. ole oj n>ekoľko 

áolších vrsl>ev. Od prvého kontaktu 

s kompozíciou 1e zrejmý dôraz no 

celkovú sonórnost' dielo. Navyše so 

v skladbe odrážajú i ovefo hlbšie 

ponorené o ukotvené vrstvy No1mo 

úvod skladby vyzn1evo oko prehl­

bovanie Bachovho odkazu, ktorý je 

však vytrhnutý z dobového kontextu 

harmónie o melódie o je nanovo 

ponorený do prostredto olonolity. 

Druhou kompozíciou no CD je 

skladba DICkmson-Songs pre žen­
ský hlas o preporovoný klavír od 

Mariána lejovu. Štyrom piesňam, 
skomponovoným no zvláštne, 

psychologizujúce verše americkej 

poetky Emilie Dickinsonovej. pred· 

chádzo krátke lntro o uzatvára ich 

Outro. Dielo cielene sleduje obe 

hudobné roviny v skladbe - klavír 

i spevný hlas. Kým v prvej piesni so 

speváčka stretáva s netradičnými 

technikami hlasového pre1ovu 

- dlhé glissondo, šepot o akási 

ne1osná kontúro intonácie, v áolších 

piesňach so čoraz viac približuje 

klasickému spevu so všetkými jeho 

atribútmi. Klavír takisto prechádza 

z rovmy mene1 tradičnej hry no 

preporovonom klavíri, ktorá má skôr 

sonórny charakter o vymedzuje 

so iba no niekofko tónov, k takmer 

klasickému klavírnemu pre1ovu 

- hranie no klaviatúre, okordické 

súzvuky o všeobecne .klavírnejšie­

mu" zvuku. Celkové vyznenie sklad­

by je silne meditatívne o vymkojúco 

spája význam básnického odkazu 

s významovou rovinou hudby. 

Skladba lucie Koňokovskej Sólo 
v1olončelo je naplnením idey 

o jednoduchosti samostatného 

hlasu. Prostota o kráso jednohlo-

su vychádza z komplikovanosti 

nášho hudobného myslenia, ktoré 

akoby vnútorne rozohrávalo s týmto 

jednoduchým hudobným prejavom 

vlastnú hru no improvizáciu o nútilo 

nás neustále premýšľa( o subjek­

tívne dopfňof óolšie atribúty 

hudby Skladba so navyše snaží 

vystava( štruktúru od nojsubtílnejších 

prejavov o oke1si neúplnosti, ktorú 

niekedy prináša violončelo vo vyso­

kých o fložoletových polohách. ož 

k maximálnej schopnosti tohto nó­

strolo otvára( svoj Iónový ombitus. 

Skladba roshe nielen štrukturálne, 

ole 01 dynamicky o autorka tok 

vytvára akoby nekonečnú líniu, líniu 

večného hlasu. Je zaujímavé, že 

Koňokovská v skladbe využíva výlu­

čne tradičné techniky hry no lomia 

nástroji o výslednú jednoduchosf 
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so nesnaží komplikoval' zbytočnými 

zásahmi. 

Skladba Petra Grollo Prosklino 

v sebe veľ mi zouFmovo novrslvuje 

dve línie, dve plochy. Prvá z nich 

je lvorená akustickými nástrojmi, 

klavírom o husľami. Treba skonšlo­

tovof, že láto rovina smeruje ku 

klos1ckému chápaniu o sledovaniu 

hudobnej logiky. Výstavba so 

uberá k tradičným gradáciám 

o snahe o vylvorenie vzájomného 

prepojenia oboch nástrojov, pričom 

so pohybuje v rovine lonólnej. 

Táto mimoriadne expresívno línia 

je prerušované "vpádmi" akcentov 

z reprodukovoného záznamu. Cel­

ková výstavba sleduje jednoduchú 

ideu vzájomnej rovnováhy oboch 

rovín. Kým v úvode skladby je prvá 

expresívno .ľudská" rovina no zoči­

alku gradácie o vyznieva subtílne, 

"vpády" zo záznamu sú častejšie 

o výraznejšie. Ako však prvá rovina 

rastie, ubúdajú oj tieto vpády o no 

vrcholnom úseku gradácie úplne 

chýbajú. Opäf so ozývajú ož 

v poslednom úseku, ked' so napätie 

gradácie prvej roviny uvoľňuje. 

P1esne pre bos o klavír od Karine 

Sorkisjon vyznievajú v kontexte 

všetkých skladieb no CD nojlro­

dičnejšie. Skladba obsahovo 

vychádza z jednoduchej idey 

použitia krátkych, ole významovo 

mimoriadne silných výrokov rôznych 

mysliteľov. Karine Sorskisjon lu 

vsadilo no okúsi impresionistickú 

líniu, sonórnosf, tradične chápané 

vedenie spevného hlasu o využitie 

všetkých dispozícii klavíra v kontex­

te tradičnej lonólnej hudby. 

Losmg My Rel1g1on od Boško 

Milokovičo je určená pre sexteto 

tradičných nástrojov: akordeón, 

klarinet, flautu, husle, violu o violon­

čelo. V jeho lvorbe so veľmi často 

slrelóvome s tendenciou sledova( 

v hudbe nové o nezvyčajné 

vzfohy, vznikajúce no báze dlhých 

jednoliatych plôch, v ktorých so 

akoby zdanlivo prelievali masy 

Iónov medzi jednotlivými nástrojmi. 

V tejto kompozícii so autor zameral 

no farebné schopnosti nástrojov 

o no možnosti využitia ich rôznych 

alikvotných Iónov. Vzájomnou 

kombináciou jednotlivých nástrojov, 

využívajúc rôzne alikvotné Ióny, lu 

Milokovič prináša nové zvukové 

možnosti nástrojo, síce neexistu­

júceho, ole vznikajúceho súhrou 

rôznych farebných plôch, ktoré sú 

schopné jednotlivé nástroje vylvorif. 

Jeho dielo je akousi hudobnou 

ilúziou o hudbe, Ióne o nástrojoch. 

Katarína Hašková • 

Liszt, Franck, Reubke 
Zuzana Ferjenčiková 

Diskant DK 0087-2131 

Umenie mladej organistky Zuzany 

Ferjenčíkovej preniklo do koncert­

ného svelo. Táto hudobníčka por 

excellence je laureátkou najprestíž­

nejších organových súl'oží, vynikajú­

cou improvizólorkou. Jej nenopodo­

biteľ né kreácie si konečne môžeme 

vypočul' oj no CD nosiči. V jemnej, 

krehkej bytosti organistky tkvie silný 

duchovný potenciál dominujúci jej 

interpretácii. Sledujeme, oko presne 

o cieľavedome slavia jasnú architek­

túru minucióznych diel no starých ná­

strojoch, oj oko v zápalistom rozlete 

dokáže rozkomponovof veľkoplošné 

oblúky vo zvukovo výraznejších die­

loch romantickej či novoromonlickej 

literatúry. Už od študentských čias so 

venovalo štúdiu o interpretácii nároč­

ných rozsiahlych diel tohto obdobia. 

Rozsah Ferjenčíkovej muzikólnosli 

však čoskoro dramaturgicky prerástol 

oj k partilúrom starých majstrov, 

v ktorých objavovalo viac "medzi no­

lami". Svoj vnútorný muzikantský hlas 

vpisovalo do duchovných rezonancií 

s najstaršou orgonovou literatúrou, 

ole rovnako s Bachom, Fronckom, 

Regrom, Reubkem o d'. 

No fixovanie predstáv o jej bytostne 

blízkych autoroch so chystalo dlhšie 

o precízne. Dielo no CD obohrávalo 

o každým novým vystúpením ober 

hocovolo o nové poznatky, zvukové 

nuansy, ktoré napokon sublimovali 

do uceleného, komplexného !varu, 

reflektujúceho jej súčasné hudobné 

myslenie. Ferjenčfkovó je nielen 

vynikajúcou hudobníčkou, ole jej mu­

zikólnosf so spája s filozofiou, vierou, 

hÍbkou duchovného prežitia, ktoré 

ozvláštňuje osobitým oduševnením. 

Charakteristiky jednotlivých autor­

ských rukopisov spája o obohacuje 

o aktuálne zvukové o výrazové pred­

stavy. Nezotrvávo v skoslnolenej, 

zaužívanej názorovej norme, svoju 

koncepciu konzultuje oj s popredný­

mi svetovými interpretmi o skladateľmi 

organových diel, alebo si zvukovú 

podobu overuje priamo no koncert-

nom pódiu. Preto oj dielo liszta, • 
Francka či Reubkeho sú obohatené 

o jej vlastné originálne poznanie. Je 

lo poznanie vychádzajúce z pokory 

duchovnej sily, krásy o čistoty hudby 

autora v zhode s nástrojom, ktorého 

zvukové parametre nojv1oc korešpon­

dujú s jej predstavou. 

Ferjenčíkovej prvé CD 1e skvostom 

medzi vznikajúcimi nahrávkami vy­

dovoteľslvo Diskont. Možno so lešif 

no jej dalšie opusy, medzi ktorými 

by nemalo chýbof meno Johanna 

Sebosliono Bacho, oko oj krehká 

kráso starých nástrojov, no ktorých 

vyčarúva Z'tukovú krásu zašlých čias 

v zhode s vnímaním súčasníka. 

Etela Čárska • 

Slovak Historic Organs 
Ján Vladimír Michalko 

Diskant 2005 
DK 0090 - 20131 

Ján Vladimír Michalko patrí k umel­

com, ktorí si vážia hodnoty našej 

histórie. Popri propagácii medziná­

rodného festivalu Slovenské historické 

organy, ktorý v ostatných rokoch riadi 

o rozvíja, začal so orientoval' oj no 

vlastné profilové CD nahrávky no 

vzácnych nástrojoch slovenskej hu­

dobnej minulosti. V priebehu štyroch 

rokov zmapoval historické organy 

v drevených orlikulórnych kostoloch 

vo Sv. Kríži - lozisku (staviteľ Martin 

Podkonický, 1754), v drevenom 

ortikulórnom kostole v Kežmarku (sta­

viteľ Vavrinec Čojkovský, 1720), pre 

druhý CD nosič si,zvolil nástroje v ka­

tolíckom o v evanjelickom chróme 

v Spišskej Novej Vsi o dramaturgiu • 

tretieho CD nosiča zostavil v súvislosti 

s propozíciou troch vzácnych nástro­

jov z Kežmarku. Z rímskokatolíckeho 

kostola pochádza vzácny pozitív 

staviteľa Bartolomeja Frommo, rodá­

ka zo Spišskej Novej Vsi z roku 1651 

(rekonštrukciu realizoval roku 1997 

kežmorský orgonór Martin Dlugoš), 

v evanjelickom drevenom kostole je 

v zrekonštruovanej podobe (Alojz 

Marián Mayer) nástroj Vavrinca 

Čajkovského z roku 1720 o nopo· 

kon v . novom" evanjelickom kostole 

v Kežmarku so nachádza nástroj 

moravskej orgonárskej dielne Rieger 

z Krnova z roku 1894. 

Ján Vladimír Michalko v zhode 

s orgonovou dispozíc1ou 1ednotlivých 

nástrojov o s akustickými možnosfomi 

chrómov koncipoval repertoár, ktorý 

vygradoval do zvukovej pompéz­

nosti. 

Dromolurgio vychádza z nemeckej 

literatúry, v zhode s historickými 

parametrami o dispozičnými i zvuko­

vými možnosfomi nástrojov. Hudbu, 

vychádzajúcu z ducha evanjelických 

chorálov, umocnil Michalko interpre­

tačnou o duchovnou hÍbkou. 

Krehký zvuk pozitívu Bartolomeja 

Frommo oživil výberom troch 

skladbičiek (Possocoglio, Toccata 
4 o BoHoglio) od Johanna Kaspara 

Kerllo. Deväfregislrový bezpedálový 

nástroj má svoje zvukové osobitosti 

(napr. tzv . • vlčiu kvintu"), ku ktorým 

bol interpret zhovievavý. Michalkov 

zámer bol skôr orientovaný no úhľad­

né muzikantské prepojenie histórie 

s rečou súčasníka. 

Odvážnejší bol pri mladšom 

o rozsiahlejšom nástroji Vavrinca 

Čajkovského z roku 1720 v dreve­

nom evanjelickom kostole, v ktorom 

má priam svoje stále "domovské 

právo". Je lo nástroj, ktorý láka nielen 

domácich organistov, ole oj hostí 

zo zahraničia. Má vysokú zvukovú 

kultivovonosf o dispozície, ktorých 

kombinácio prináša rodos( pre sluch 

i dušu poslucháča. Michalko si túto 

príležitos( starostlivo zvážil o oslovil 

hudbou vypoinlovonou, pôsobivo 

registrovanou. V lejlo interpretácii 

prevožovolo duchovná spälosf 

s liturgiou podtextu oboch skladieb 

Theodora Grunbergero (Postorel/, 

Orgelmesse). 

Kompozičné, nástrojové o akustické 

danosti zjednotil jedinečným inter­

pretačným mojstrovslvom v Choro/ 
- /mprovisolionen op. 65, v ostatných 

rokoch ním objaveného o preferova­

ného skladateľa Sigfrido Karg-Eierlo. 

Tento Nemec, inšpirovaný severskou 

prírodou o melodikou hudby Griego 

no Michalko zapôsobil veľkorozmer­

ným zvukovým diapazónom partitúr. 

Pôsobivosf o účinok zaručuje oj 

literárny podtext jeho skladieb, ktoré 

interpretovi pomáhajú objavova( 

v širších súvislostiach poetickú dušu 

skladateľa. No súčasníka hľadajú­

ceho duchovné o citové oslovenia 

pôsobia takéto bohaté citové vzru­

chy. Provokujú k vlastnému precíteniu 

o k hľadaniu vlastnej harmónie. 



Elertovu hudbu Michalko chápe oko 
príhovor k poslucháčovi, oslovenie 

zo ktorým so môže odvmú( široká 

riavo premýšfonio - o sebe, umení 

o možno Of obtovenie cesty pocho­
penia širšieho okolia 
Verím, že Micholkovým zámerom 

kolekcie CD nahrávok no historických 

nástrojoch je n1elen objavil' o potvrdif 

hodnoty histórie, ole umením oboha­
til' o inšpirovo( každého k zamysleniu 

Etela Čárska • 

Zborová tvorba 
20. a 21. storočia 
Slovenský filharmonický 
zbor 

Slovenská filharmónia, 2006 
SLF 001 - 2-031 

V minulom roku zrealizoval Slovenský 

filharmonický zbor pod vedením 
zbormajsterky Bianky Juhoňókovej 

dramaturgicky zaujímavú nahrávku 

viac i menej známych diel zborove1 

' , ~@. Kultúrne leto 
a Hradn é sldvnosti 

• • Bratislava 2006 
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tvorby 20. o 21. storočia. V prvej 

časti výberu so stretneme s drobnejší­

mi, v podstate duchovnými skladbami 

sklodotefov· H. Bright ( 1916- 1970): 

Te Deum foudomus, J Busta ( 1949): 
Ave Moria, C. A. Pinta Fonesco 
( 1933)· Glono K. Sorkisjon ( 1972): 

Ave Mono. M. Lukoszewsk1 ( 1972). 
Porce Oomme, D. Močnik ( 1967) 

Chnstus est notus. P G. Česnokov 
( 1877- 1944): 8/ožen muž oJ And­
riessen ( 1925- 1996) Sonet č 43 
Do druhej polovice bol zoradený 

výnimočný. moderne koncipovaný 

hudobne vtipný devät'dielny cyklus J 
Hatríka ( 1941 ): Lud1brio (Zábavky) 
no slová latinských prísloví o jedno 

z nojpôsobivejších diel českého sklo­

dotefo Z. Lukáša ( 1928). trojdielny 
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cyklus no slová V. Fischera Pocta 
tvorcom, op 147. 
Blanka Juhoňókovó, ktorá pôsobilo 

oko zbormojsterko Slovenského 

filharmonického zboru v rokoch 

1991-2001 o no miesto hlavného 
zbormajstra tohto vynikajúceho zbo­

rového teleso so vrátilo začiatkom 

roku 2005, presvedčilo, že patrí 

k zbormojsterským osobnostiam 

slovenskej hudobnej súčasnosti. Pod 
1e1 vedením zbor nemá technické 

nedostatky, jeho prednost'omi sú 
predovšetkým dokonalá intonácia 

o výborné rytmické cítenie, ktorým 

so prezentuje no1mä v náročných 
Hotríkových skladbách o rytmických 
kombináciách u Lukáša. Zvuk zboru 

je oj napriek trochu výraznejšiemu 

vibrotu prl!emný. kultivovaný. dyna­

micky vyvážený Navyše, každá 

frázo. každý motív má svo1 osobitý 
život, krásu. detailne vykreslený tvor 

podriadený premyslene1 výstavbe 

celku. jeho obsahovej myšlienke 
Bohaté využitie celej dynamickej 

škály je citlivé, funkčné, spevácky 

disciplinované o pôsobí vždy logic· 
ky prirodzene. Obdiv vzbudzujú 

obzvláš( pôsobivé závery skladieb 

v nádherných pianissimách. 

Pre Blanku Juhoňókovú nie 1e 

partitúra dogmou. O interpretácii 

kožde1 skladby premýšľa, ne zotr­
váva v tradícii o hfodó svoj vlastný 

mterpretočný názor usilujúci o verné 
zachytenie nálady pokornej modlitby 
či slávnostného záverečného číslo. 

Jej zjavná láska k romantickej hudbe 

so odráža v inklinácii k veTnejším tem­

pám, pozmenenej vofbe ich vzt'ohov, 

nečakanej agogike alebo vložených 
zámlkách. Oproti zápisu veTnejšie, 

no v snahe o pôsobivejšiu celkovú 
výstavbu skladby, miestami využíva 

oj dynamický predpis. Týka so to pre­
dovšetkým interpretácie myšlienkovo 

najzávažnejšieho dielo výberu, Lu· 
kóšovho cyklu Pocta tvorcom. Aj ked 

majú použité zmeny svoje výrazové 

opodstatnenie, predsa len niekedy 

čiastočne narúšajú zomýšfonú jedno­

lu hudobného toku skladby. 
Celkovo všok považujem zvukový 
nosič Slovenského filharmonického 

zboru zo ukážku vynikajúceho 
profesionálneho zborového umenia, 

prinóšojúceho potešenie Of poučenie 

nojširšiemu okruhu záujemcov o tento 
hudobný žáner. 

Jirí Kolár • 
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Populárna hudba 
Ej, chlapci premili 
Antológia slovenskej popu­
lárnej hudby 6 
F. K. Veselý, V. Racková, V. 
Petlan, B. Turba, B. Littman­
nová, J. Šesták, B. Hanák, Tri 
dievčatká 

Hudobný fond 2006 
(s príspevkom MK SR a Fon­
du umelca l Slovgram) 

CD s 24 šlágrami z rokov 1947-

1953 je súčasťou ozvučených 
dejín našej hudobnej kultúry. Ide 

o závažný autorsko-edičný čin, oko 

ktorékoľvek iné svedectvo o sloven­

skej hudbe povojnovej éry. Siesto 
čo s( postupne vydávanej Anto/6-
g'e slovenske/ populárne/ hudby 
s hlavnou zásluhou zostavovateľa 

o autora textového bookletu Pavla 

Zelenoyo, nás uvádza do čias faxov 

o tá ng, valčíkov či poliek oko napr. 

Mi/uško mo1o. Sirokó cestička, Tok 
smutno 1e m1 bez teba, Prečo so 
máme rozís(, Mario Monono, Rád 
polku mám, V Tatrách, Samý úsmev 
vôkol nás, Do zo1tra čakal··· atď. 
Skladba Viliama Kostku /š1e/ furman 

do Liptova je ojedinelým záznamom 
hlasu Bohuša Hanáka, z ktorého 
nahrávok so po jeho emigrácii v roku 

1968 vo zvukovom archíve zacho­

valo iba torzo, preto je tento Judový 
fox· v Hanákovej interpretácii istou 

kuriozitou. Podobným prekvapením 
je polka Andreja Lieskovského Píš m1 

d1evčo, kde počujeme hlas mladého 
operného, neskôr významného ope­

retného tenoristu Novej scény Belo 

Turbu. V Sivóčkovom faxe Rozkv,lnulé 
ráno si pripomíname oj pôvabný 
lyrický soprán Bey Litlmonnovej, 
ktorá popri účinkovaní vo vokálnej 

skupine Tri dievčatká začínalo sólovú 

kariéru v populárnej hudbe. Viacero 

dobových šlágrov predstavuje i zná­

mu českú estrádnu speváčku Véru 
Rockovú o ďalších známych českých 

spevákov lej doby, pôsobiacich oj 
no Slovensku. Najviac piesní je však 

v podaní Františka Krištofa Veselé-

ho l tango Aliho Baláža Miluška 
mo1o, Dusíkov valčík S~rokó cesllčko 
o tango Keó hormomko tíško zn1e, 

úsmevný fox no motív neznámeho 

autora Anča, Anča, tango Dušana 

Pálku Prečo so máme rozís(, Čódyho 
tango Mono Monono, valčík T 
Šebo-Martinského Samý úsmev vôkol 
nás o i.l. 
Pavol Zelenay okrem výberu 

o chronologického zostavenia piesní 

v bookletoch mapuje spoločensko­
·politickú, kultúrnu o hudobnú situáciu, 

uprednoslňujúcu isté štýly, formy 

o druhy zábavnej hudby. Jeho práco 
no ontológii je o to závažnejšia, že 

kým v zahraničí so no podobné pro­

jekty podujímajú kolektívy bádateľov, 

Pavol Zelenay 1e .sám vojak v poli• 

Dlhé roky zhromažďuje o systematic­

ky triedi nahrávky, platne, životopisy 
umelcov, súpisy skladieb. Pri zvuko­

vých úpravách šelakových o vinylo­

vých platní, z ktorých pochádzajú 
ukážky no CD, trvá iba no odstránení 

závod, ktoré k hudbe nepatria, 

o tým no zachovaní dobovej vernosti 

zvukového zápisu. 

Dnes 78-ročný Pavol Zelenay onto­
lógiu nielen .vymyslel·, zostavil o no­
písal, ole oj uviedol do života o patrí 

k druhej, povojnovej generácii našich 
skladateľov populárnej hudby. V mla­

dosti pôsobil oko interpret o aranžér 

vo viacerých orchestroch lnopr. Tatro 
revue). Dlhé roky bol redaktorom lv r. 
1967-1984 vedúcim redaktorom) 

bývalej Redakcie populárnej hudby 
Československého, dnes Slovenské­

ho rozhlasu v Bratislave. Obľúbený 

bol napríklad 1eho rozhlasový cyklus 
relácií Pesničky z pamätníko, ktorý 

pripravoval s Ali Brezovským. So skla­

dateľom J. Sivóčkom stál pri zrode oj 

existencii Brolls/ovske//ýry. Je dvojná­

sobným nositeľom Zlotej bratislavskej 
lýry, napísal mnoho ďalších !najmä 
swingových, ole oj rockových) piesní, 

skladieb zábavnej hudby o viacero 

~lmových hudieb. 

Pôvodný projekt Antológie slovenske/ 

populárne/ hudby zadal P. Zelenay 
už r. 1988 do Státneho hudobného 
vydavateľstvo OPUS o navrhol 

vydanie desiatich dlhohrajúcich 

platní s výberom šlágrov slovenskej 

populárnej hudby prvých tridsiatich 

rokov jej existencie. INo lO CD 
nosičoch má byľ 240 titulov, čo je 
približne tretina toho, čo vyšlo no 

platniach v uvedenom období). Po 

prvej LP 11991) so začali uplatňova( 

nové zvukové nosiče, druhý diel on­

tológie vyšiel roku 1996 už no CD o 
roku 2000 vyšlo doplnená reedícia 
prvého dielu, taktiež no CD. 

CD má oj podtitul, vždy podľa sklad­

by, charakteristickej pre dané obdo-

• 
bie. Prvá čas( ontológie je nazvaná 

podľa populárneho Pólkovho tango 
Ešte raz ku tebe prídem !piesne z ro­
kov 1934- 1937). Druhá čas( so volá 

Rodný mô1 kro1 - Zem slovenská, čo 
je menej známy, no pôvodný názov 
známeho Dusíkovho tango 11937-

1939). Tretia čas( nesie názov 
Dedmko v údolí (1939-1941) Stvrtý 

diel Cesto domov lpodľa populárnej 
piesne Róberta Hrebenáro) obsahuje 
piesne z rokov 1942-1944. Ked 
rytmus volá so symbolikou povojnové­
ho prieniku swingovej hudby ku nám 

11945- 1946)Je piatym dielom 

ontológie. No šiestom CD E1. ch/opel 
premdí lpodľa ľudového faxu T. Se­

bo-Martinského) je výber 24 piesní 

z obdobia rokov 1947-1953. 
Antológia by malo konči( rokom 1963. 

Svieži sedemdesiatnik so však sotva dá 

no toto pokračovanie, hoci by mnohé 

vo faktoch vedel o mol. Súbežne s fino­

lizovoním zvukovej ontológie pokračuje 
oj v rukopise knižných dejín slovenskej 

populárnej hudby. 
Problémom dlhoročného vydáva-

nia jednotlivých CD bolo náročné 

.zháňanie· financií oj vydavateľov, 

ktorí so nebáli pusl1f do tohto 
projektu. Pri prvej platni so ho ujal 

OPUS, od druhého CD lo bolo firma 

BONTON o.s., tretie ož piate CD 

vydali SONY MUSIC l BONTON 

!SLOVAKIA) o šieste vychádza záslu­
hou Hudobného fondu s finančnou 
pomocou o príspevkom MK SR, 

resp. Fondu umelca l SLOVGRAM. 

Netrpezlivo čakáme no ďalšie zvu­

kové svedectvá ontológie. Ani autor, 

oni vydavateľ !Hudobný fond) snáď 
v tejto záslužnej práci nepdovio. 

Terézia Ursínyová • 

World music 

MitLibe ... 
Pressburger Klezmer Band 

Hevhetia, 2006 
EH 0004-2-331 

Kapela Pressburglfr Klezmer Bond, 
ktorá viac než l O rokov prezentuje 

staré židovské umenie v novom šote: 
opä( oživuje slovenský hudobný 

trh. V januári tohto roku so totiž 

zrodilo ich štvrté CD s názvom M11 
L1be . (S láskou. ) Prví propogó-

tori židovskej hudby no Slovensku 

úspešne vzbudzujú záujem o žijúce 
dedičstvo tejto kultúry. Kultúry, ktorá 

so počas svojej neľahkej existencie 

rozrástlo po celom svete o okrem 

toho, že do seba nosóvolo hudobné 

vplyvy rôznych etník, samo si získalo 

sympatie domorodých obyvateľov. 
Z osemnástich skladieb albumu 

pochádzaJÚ Iri z autorského pero 

súčasných oj bývalých členov tohto 

zoskupemo. Jednou z nich je p1eseň 

Samo Alexandra S láskou. kde 
autor preukázal zmysel pre modálnu 

výstavbu o židovský kolorit. Bývalý 
člen o jeden zo zakladateľov PKB 

Erik Rothenslein so akosi nevie rozlú­

čiť s tým110 nodšencom1 pre ľudovú 

hudbu východoeurópskych Lidov 
Predstavuje so v úlohe nópoditého 

aranžéra, ktorý nijako neuberá no 

kráse tradičných židovských piesní, 

skôr výborne podčiarkuje ich cha­
rakter. Ako oltsoxofonislo o súčasne 

autor skladby Dragon Tmtelboum 
necháva priestor oj jozzovo nalade­

ným kolegom. 

Vráťme so však no úvod. Inštrumen­

tálka Jovana, Jovonke bez okolkov 

rozprúdi rytmicky nojkrikľovejšiu 
macedónsku skladbu albumu. V tejto 

krajine neobišiel značný vplyv mos­

limskej kultúry oni židovskú menšinu. 

Spolupráca akordeónu ISnoženo 
Jovié) o klarinetu IMifo logo) v sprie­

vode ďalších členov onsómblu unáša 

poslucháča v prúde trhaných, ostrých 

rytmov o keď už nemožno očakávať 

nič iné oko rázny, nemilosrdný záver, 
tempo naberie ešte dramatickejší 
spád, zobroňujúci akýmkoľvek ana­

lytickým sklonom ... Nasledujúce Iri 

skladby tvoria určitú trilógiu s názvom 

D1evčo z Balkónu (Romonton Fontozy 
No. 3, Mokedonsko devo1če, Fun 
der khupe). Trblietavá, nežná 

melódia Rumunske/ fontóz1e, uvedená 
melizmotickým husľovým sólom An­

dreja Wernero, plynulo vchádza do 

jadro príbehu o króse macedónskych 

dievčat. V energickej skladbe Spod 
svadobného baldachýnu, ktorá je 
záverom trilógie, so oplotí sledo-

va( oko dokáže farba akordeónu 

alternovať čas( balkánskej dychovky. 

V piesni Dos kelbliTeľo) nás sólový 

spev Marty Potončokove1, podfarbe­
ný plačlivým duom huslí o klarinetu, 
prenesie k tragickým osudom Lidov 

počas 2. svetovej vojny v Poľsku. 



Výraz, akým speváčka dotvára atmo­

sféru skladby, jej nežnos( o výborne 

zvládnutý melizmotický štýl, lahodí 
hudbe klezmer Po melancholických 

piesňach je namieste oj oživenie 

v podobe tanečných, rýchlejších 
inštrumentálnych foriem. Kolový tanec 

Strbo z Rumusko. moldavský Bulgor, 
synkopový srbský Ionce Čoček, 
pomalá rumunská pieseň Domo sú 

ukážkou šírky dosahu židovskej kultú· 

ry. Der opsheyd (Odchod) 1e pieseň 

plná ornomentólnej melodiky, ktorej 

onentólny charakter je umocnený 
tónmi mandolíny. Nedočkáme so lu 
však žiadneho tanečného rozuzlenia 

oko v predchádzajúcich prípadoch. 
Témo osciluje neustále dookola, 

postupne so pridávajú dalšie hlasy, 
zvuk so pomaly navrstvuje, zosilňuje 
o s čoraz väčšou intenzitou vniká 

pod kožu ... Záverečným prekvape­

ním je bonusový remix piesne Joške 

Po predchádzajúcich, tradíciou 

zovóňojúcich skladbách, je tento 
elektroakustický boom zrejme za­
slúženou oslavou po dovŕšení dielo 

- napokon, prečo nie? 

Album Mtf Ltbe ponúka exkurziu po 

východnej Európe zo začiatku 20. 

storočia, kedy so kultúry navzájom 

ovplyvňoval• prirodzeným o spon­

tánnym muzicírovoním. Vdoko Pres5-
burger Klezmer Bond je nám táto 
zvláštno, ole blízko židovská kultúro 

opä( o čosi bližšia. 

Ľubica Záborská • 

Blues 

Tab Benoit 
Brother To The Blues 

Telarc 2006 
CD 83639 (distribúcia DIVYD) 

Tab Benoit so narodil v Bonton Rou­

ge v roku 1967. Vyrastal v rybárskom 

o ole16rskom meste Houmo, luisiono, 

kde žije dodnes. No svoje prvé gila· 

rové lekcie spomína takto: .Mol som 
kmhu, v ktoreJ bolo ukázané, oko 
treba hra( akordy Po tom, oko som 

so noučrl prvé trr, som so učebmce 

zbavil. V začiatkoch kariéry vystu­

poval v rodnom meste pri rôznych 
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pr~ežitostioch, zúčastňoval so llež no 

mtestnom Cojun festivale. U Toba no­
stol prirodzený progres od rock and 

rollu cez 70. roky ož po Co jun Rock 

and Blues, ktorý hrá v súčasnosti. 

Základným o podstatným atribútom 
však zostáva blues, citer né v celej 

jeho doterojše1 tvorbe. 
No albume Brother To The Blues 
spolupracoval Benoil s Tonym 

Hoseldenom (gitara, bendžo, spev). 

Nelsonom Blonchordom (B3, piano, 

Wurlitzer, spev). leonom Medi-
ccm (basgitara, spev). Davidom 

Petersonom (bicie, perkusie, spev). 
Speciólnymi hos(omi boli Jim lauder­

dole (spev), Billy Joe Shover (spev) 
o Woylon Thibodeoux (husle). 

Benoit so snaží vráti( k počiat­

kom americkej populárnej hudby, 
v 1eho prípade ide o fúziu blues 
o country Úvodná skladba albumu 

Pock ti Up má energ•cký, celkovo 

pop-rockový charakter o Benoit so lu 

vo svojom sóle prezentuje oko zručný 

grtaristo s výrazným blue5-rockovým 
feelingom. Nasleduje krásno balada 
s názvom Brrng rl Home to Me - kde 

so naplno prejavilo Benoitovi vlastné 

blues - miestom1 vyvolávajúce dojem 

legiend bluesového sveto oko B. B. 

King či Muddy Waters. Rovnomen­
nou skladbou albumu Brother to the 
Blues so dostávame do sku točného 

sveto amerického country. Ako so raz 

vy1odril Roy Charles, v country netre­
ba hrada( virtuózne inštrumentálne 

posóže, podstatná je melódia o text. 

Tu so po prvý raz predstavuje huslista 
Woylon Thibodeoux v krátkom zvv­

komolebnom sóle o Benoil no pedol 

steel. Why Are People Like That 
je skladba plná života o energie, 
rock and roll v pravom slovo zmysle 

s interpretačným nasadením, zvláš( 

evidentným u oboch sólistov. Jej úvod 

trochu pripomína pieseň Co/ling Elvrs 
od Dire Straits. Pieseň l • m on Your ~ 

Pod záStrtou arcibiskupa Mons. Jana Graubnera • Za finančm podpory M1msterstva ku~ury CR 
XIII. ROČNÍK 23.9.- 14.10. 
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23.9.2006 chrám sv. Michala_. 19.00 hod. 

J.Haydn: Mše C dur "Cecilská" 
E.Drízgová-Jirušová, H.Štolfová-Bandová, 
J.Kundlák, M.Gurbar 
Spevácky zbor mesta Bratislavy 
Jihočeská komorní filharmonie české Budejovice 
Dirigent: W.Kobéra 

27.9.2006 dóm sv. VáclavaJ 19.00 hod. 

Z.Pololáník: Hymny ke svalým patronum 
Severočeský filharmonický sbor 
V. Kovár a J.Strakoš- varhany 
Sbormistr: J.Zadina 

30.9.2006 chrám sv. Cyrila a Metodeje, 19.00 hod. 

Z.Kodály: Missa brevis C dur 
M.Reger: Fantazie a fuga d-moll pro varhany 
W.A.Mozart: Davide penitente, kantáta KV 469 

E.Gazdíková, L.Vítková, M.Šrejma, 
J.Tuma - varhany 
Komorní sbor českého rozhlasu 
Štátny komorný orchester Žilina 
Dirigenti: ~.Britvík, J.M.Krygel 

Generálni partner: Partnei'i: 

SKANSKA ČESKÁS 
SPORJTB.NA 

~~~ 

3.10.2006 chrám P. M. Snežné, 19.00 hod. 

B.Martinu: Hora tfí svetel 
A.Bruckner: Duchovní moleta 
E. Daňhelová, M. Vrbová, T. Badura 
J. Dušek- recitace, M. Jakubíček - varhany 
český filharmonický sbor 
Sbormistr: P. Fiala 

7.10.2006 KlášterníHradisko, 19.00 hod . 

W.A.Mozart: Adagio a fuga 
O.~ostakovič: Komorní symfonie 
S.Barber: Adagio pro smyčce 
A. Twardowski: Mariánský triptych 
L.Janáček: Suita pro smyčce 
Slovenský komorný orchester B.Warchala 
Umelecký vedoucí: E.Danel 

14.10.2006 chrám sv. Moi'ice, 19.00 hod. 

G. Verdi: Requiem 
A.Kohútková, M .Beňačková, M.Lehotský, Z.Piech 
Slovenský filharmonický zbor 
Symfonický orchestr českého rozhlasu 
Dirigent: S.Macura 

Mediátor partnen: 

~ 
C€51<'? ROZHLAS 

tni. ARS VIVA, Tr. 1. máje 5, Olomouc 
TeL 585 220 645,608 n2142 
mail: arsviva@olomouc.cz 
Piedprodej: 
podloubf radnice, 585 513 392 
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~ S.de nepatrí medz1 vefmi výrazné, B3 (Homond organ). Comm · On • ole n1e vynikajúco pieseň so sólistom1 veniu však chýba dostatočná živosf 
kompoz1čne vefmi priemerne posto- Strong, opä( v country charaktere, Benoitom o Thibodeouxom, 1e skôr o energ1o. Album uzatvára skladba 
venú skladbu .narušuje· len sólo no čiastočne evokuje niektoré skladby akousi inštrumentálnou vložkou. Con· l Do One More Two-Step, cho-
elektrickej gitare. Country bolodo Bobo Dylana Predchádzajúce Korene blues môžeme rozpozna( rokterom so blížiaca k .rockovému· 
l Heard That Lone some Wh,stle piesne nepochádzoli z autorskej v úvode Moon Commg Over the Hd/ cíteniu country. 
v mimoriadne precítenej interpretácii dielne Toba Benoito o v So High so s rogtimovým charakterom, pieseň Tab Benoit so no CD predstavuje 
trochu pnpomíno Love Rescue Me prvýkrát predstovu1e 01 oko sklodotef. však á olej nesie znaky country. Ako oko 1nterpret, vychádzajúci z koreňov 
od Bono o Dylana v produkcii U2 Charakteristickým prvkom kompo- sólisti so opäf predstavujú Benoit americkej populárne1 hudby, hlavne 
Už od prvých taktov skladby lf You zície je rock and roll obohatený o Thibodeoux. V óolšej Benoitovej country o blues. Niektoré skladby 
Love L1ke You Say, ktorú považujem , riffovou technikou Skladba je jednou autorskej kompozícii Somehow, blues všok vytvárajú dojem, akoby boli 
zo najvýraznejšiu skladbu albumu zo živších o energickejších, miestami vo vefmi pomalom tempe pripomína zoradené len do počtu. A tok no-
s výbornými sólami, 1e zrejmé, že 

.. 
pripomína Woodoo Ch1/d od J mestské blues 50 rokov ó lo Muddy priek pestrosti dramaturgie 1ej chýba 

Benoit so nevyhýba blues s prvkami Hendrixa, hlavne vóoko súčasnému Waters. Počas glforového sólo so väčšia kompoktnos( 
funky. Výrazne so tu prezentoval spievaniu o hromu no gitare rovnaké- rytm1cká sekc1o opiera o swmgový 
Nelson Blonchord interpretáciou no ho motívu. Grace ·s Song, prljemnó sprievod tomuto vefmi jemnému oži- Michal Hottmar • 

ZAHRANIČNÉ FESTIVALY Kategória skladba pre sólo nástroj 216 707 02 24, info@develondpiono.org, www. gosse 10, A-1060 Wien, www.blockfloete2006. 
o elektroniku (flauta, klarinet, saxofón, trubko, develondpiono.org com 

Festival novej hudby trombón, harfa, akordeón, klavír, husle, violo, www.leldkirch.at 
Muhlheim 2006 violončelo, gitara, elektrická gitara, hlas), trvanie Medzinárodná súťai slá-
Termín 26. - 29. októbra 2006 skladby do 12 min. čikových nástrojov Júlia Medzinárodná súťai v dy-
Miesto konania Petrikirche / MOhlhe- Vekový limit do 40 rokov k 31. Cardona 2007 chových nástrojoch Jastrz~ 
im on der Ruhr, Nemecko decembru 2006 Kategória husle, violončelo bie Zdrój 2006 
Informácie Gijs Burger, Schorpenberg lo, Poplatok 50 EUR Termín 30. marco- S. opr~o 2007 Určená študentom druhého stupňo hudobných 
454 68 MUhlheim on der Uzávierka 30. septembra 2006 Miesto konania DelegoíiiO do škol do 20 rokov. 
Ruhr, tel. +49 (O) 208 388 OO 25, fox +49 (O) Informácie Associozione Nuovo Consononzo, via Covilhä, Portugalsko Kategória dychové nástroje (flauta, 
208 300 31 51, info@klongroumpetri.de, www. Pietro Borsieri, 20; OO 195, Ro mo, Italy, tel. + 39 Vekový limit kategória A- do 30 rokov hoboj, klarinet, fagot, saxofón, lesný roh, trúbka, 
utopie-jetz.de 06 370 03 23, fox + 39 06 372 OO 26, info@nu- k S. opr~u 2007, kategória B - do 18 rokov trombón, tuba) 

ovoconsononzo.it, www.nuovoconsononzo.it k S. opr~u 2007 Termín 23.- 25. novembra 2006 
Praiský Podzim 2006 Poplatok 50 EUR Miesto konania JostrzQbie Zdrój, 

Có Termín 12. septembra- l. októbra 2006 Medzinárodná súťai rádio- Uzávierka 31. januáro 2007 Pofsko ,.... 
Miesto konania Rudolfinum, Kongre- fonickej hudby "Luc Ferrari Informácie Juventude Musicol Portugue- Vekový limit do 20 rokov k 23. -~ 

Q) sové centrum, Proho, Česká republiko 2006" so, Avenidil do Universidode, Bloco B 41 Esq., novembru 2006 u 
Informácie Medzinárodný hudobný Organizátorom je Lo Muse en Circuit, národný 6200 374 Covilhä, Portugal, tel. +351 275 322 Vstupný poplatok 150 PLN o 

~ fes~vol Pražský podzim, Príbenickó 20, 130 OO hudobno-kreatívny inštitút v spolupráci so SACEM, 571, fox+ 351 275 336 336, cjcordono@hot- Uzávierka l. septembra 2006 
•Q) 

~ Praha 3, France Culture, Archipel Festivo! o ďalšími moíl.com, http:/ /concursoorcos.no.soop.pt Informácie State School of Music in 
,.Q tel. +420 (O) 2 222 540 484, fox +420 (O) 2 európskymi rozhlasovými stanicami (Rodia Suisse Jostrzebie Zdrój, Kosciuszki 13o, 44 330 Jostrz~ o 

"' 222 540 415, vstupenky@prozskypodzim.sk, Romonde - Espoce 2, WDR ... ). Medzinárodná súťai ko- bie Zdrój, Poland, tel. +48 32 476 37 05, tei/fox ;:s 
::r: www.prozskypodzim.cz Kategória skladba (2 strany z projektu, mornej hudby Citto di Firen- +48 32 476 37 11, szkola-muzjastrzebie@neos-
:>.. ktorý bude uchádzač reolizovof), s prnohou ze " Premio Vittorio Gui" trodo.pl, www.szkolo-muzyczna.pl 

...!><: .... Steirischer Herbst 2006 jedného alebo viacerých projektov venovaných Kategória husle o klavírne duo, violo o Prihláška k dispozícii oj no Oddelení dokumentó--Có Termín 21. septembra- 15. októbra 2006 rozhlasu no tope, DAl, CD s krátkym popisom (nie klavírne duo, violončelo cie o informatiky, Hudobné centrum, Blok B, 2. e: ,.... Miesto konania Graz, Rakúsko je povinné). o klavírne duo, sláčikové trio o kvarteto, klavír o posch., Micholskó 10, 815 36 Brotislovo l, tel. .s Informácie info@steirischerbst.at, www. Termín 15. novembra 2006- 31. januáro sláčikové trio, kvarteto o kvinteto (02) 5920 4837, sikulincovo@hc.sk 
~ .... steirischerherbst .ot 2007 (dvojtýždňová stáž pre štyroch ví(ozov) Termín 19.- 26. novembra 2006 
Có Miesto konania Lo Muse en Orcuit, Miesto konania Florencia, Taliansko 
Q) -- Vokálny hudobný festival Alfortville, Francúzsko Vekový limit do 33 rokov k 2. októbru ZAHRANIČNÉ VÝSTAVY u 

•Cú Tampere 2007 Vekový limit mladí sklodotelio 2006 -~ Medzinárodný sú(ožný zborový festival vokálnych Uzávierka l. októbra 2006 Uzávierka 2. októbra 2006 Medzinárodná hudobná Q) 

e: súborov. Informácie Lo Muse en Circuit, Centre Informácie Acerm, Associozione Concorsi výstava Cinars 2006 
;:s Kategória zbory (od 3 do 8 členov, National de Créotion Musicole, 18 rue Morcelin e Rassegne Musicoli, Teatro del Maggia Musicole Podujatie zamerané no medzinárodnú výmenu ...!><: o profesionálne oj amatérske) Berthelot, 941 40 Alfortville, France, tel. +33 (O) Fiorentino, Via Solferino, 15; 501 23 Firenze, lto- umení v oblasti tonco, 

"' Có Termín 6. - 10. júna 2007 1 43 78 80 80, fox +33 (O) l 43 68 25 52, !io, tel./fox + 39 055 277 94 46, 501 23 Firenze, divadlo, hudby o multidisciplinórneho umenia. -- M iesto konania Tampere, Fínsko loredone.besnier@olomuse.com, www.olomuse. Italia, info@premiogui.it, www.premiogui.it Termín 14.- 18. novembra 2006 ~ 
Q) Vstupný poplatok 120 EUR com Miesto konania Montreól, Konodo ...-
Q) 

Uzávierka 28. februára 2007 Európsky fesVval zobco- Informácie CINARS - International Ex-"' "' Informácie Tampere Vocol Music Festival, Medzinárodná klavírna vých fláut 2006 change for the Performing Arts, 3575 St. Laurent o Tullikomorinoukio 2, FI 331 OO Tampere, Finland, súťai Cleveland 2007 Súčosfou je medzinárodná sú( ož v sólovej hre no Blvrl, Suite 216, Montreól (Québec), Conodo H2X 
oo tel. +358 (O) 20 716 61 72, fox +358 (O) 3 223 Súfož je členom World Federo~on of lnterno~onol zob<ovej flaute v termíne od 29. októbra do 4. 217, tel. +514 842 58 66, fox +514 843 31 68, 
r-4 

> 01 21, music@tompere.fi, www.tompere.fi/ vocol Music Competi~on. V spolupráci s Cleveland novembra 2006. V rámci festivalu sú workshopy, orts@cinars.org, www.cinors.org 
lo-t lnsfitute of Music. panelové diskusie, koncerty. 
(]) Termín 25. júla- 5. augusto 2007 Termín l.- 5. novembra 2006 Výstava Popkomm 
tll ZAHRANIČNÉ SÚŤAžE Vekový limit nar. medzi 18 - 30 rokmi M iesto konania Feldkirch, Rakúsko Súčos(ou je konferencia o koncerty. 
) Uzávierka l. januáro 2007 Vekový limit nar. po 29. októbri 1976 Termín 20.- 22. septembra 2006 
.&..t Medzinárodná sklada- Informácie Cleveland International Piano Poplatok 75 EUR Miesto konania Berlín, Nemecko 

2; tel'ská súťai "Franco Evan- Competition, 1988 Ford Drive, Cleveland, OH, Uzávierka 30. septembra 2006 Informácie www.popkomm.com 
-f gelisti 2006" 441 06, USA, tel. +l 216 707 53 97, fox+] Informácie ERTA.Osterreich, Kopernikus- • 



Termíny na podávanie žiadostí 
o podpory hudobného fondu 

2. polrok 2006 

Formy podpôr Tlačivá žiadostí 
Posledný deň 
odovzdania žiadostí 

Príspevky no produkciu profilového CD slovenských koncertných umelcov v oblasti p-CD-1-2004 29. september (piatok) 
vážnej hudby 

Granty grant-l-2005 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
10. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Prémie zo hudobné dielo phd-1-2002 27. október (piatok) 

Prémie zo hudobnovedné dielo phvd-1-2002 27. október (piatok) 

Prémie zo publicistickú o kritickú tvorbu, edičnú o propagačnú činnosf ppkt-1-2002 27. október (piatok) 

Prémie v oblasti populárnej hudby pph-1-2004 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
1 O. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Súfože - ceny Hudobného fondu no súfoži chfs-1-2002 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
1 O. november (pio tok) 
8. december (piatok) 

Študijné štipendiá na účas( na interpretačnej súfaži ššúis-1-2002 8. september (piatok) 
13 október (piatok) 
10. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Študijné štipendiá v oblasti džezovej tvorby o interpretácie ššdž-1-2002 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
1 O. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Cestovné štipendiá cš-1-2002 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
10. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Požičiavanie pianín pp-1 -2004 8. september (piatok) 
13. október (piatok) 
10. november (piatok) 
8. december (piatok) 

Formuláre si môžete stiahnu( z internetovej stránky www.hf.sk alebo si ich vyžiodof no adrese fondu. Pred vyplnením žiadosti si prečítajte Zásady 
podpornej činnosti, ktoré si môžete stiahnu( z internetovej stránky www.hf.sk alebo si ich vyžiodof no adrese fondu. Požadovaným spôsobom vy­
plnené formuláre spolu s prílohami je treba podof vo fonde, alebo zoslof poštou no adresu fondu najneskôr v posledný deň určený no podávanie 
žiadostí. Žiadosti poslané e-mailom nebudú akceptované. 

Adresa na padanie žiadostí: Informácie a konzultácie: 
Hudobný fond, Medená 29, 811 02 Bratislava 1 tel. (02) 5920 7407 (vedúca oddelenia). (02) 5920 7408 (referát) 

Zmeno termínov o fonem podpôr vyhradená. 
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Bratislava 
Opera a Balet SND 

Po l l. 9. W. A. Mozort: Čorovnó flouto 
Ul 12. 9. F. lehár: Veselá vdovo 
St 13. 9. V. Patejdl/L Voculik: Snehulienka 
o sedem pretekárov (ll. OO) 
St 13. 9. G. Verdi: Macbeth 
Št 14. 9. W. A. Mozort: Figarova svodbo 
So 16. 9. V. Patejdl/L Vaculík: Snehulienka 
o sedem pretekárov (ll. OO) 
So 16. 9. A Ovorák: Rusalka 
Po 18. 9. W. A. Mozart: Don Giovanni 
Ut 19. 9. A. l. Chočoturion/J. Ďurovčík: 
Sportokus 
St 20. 9. G. Donizetti: Lucio di lommermoor 
Št 21. 9. G. Bizet Carmen 
Pi 22. 9. A. Ch. Adom/ M. Petipo: Korzár 
So 23. 9. G. Verdi: Don Carlos 
Po 2S. 9. G. Verdi: lo traviata 
Ul 26. 9. P. l. Čajkovskij : Panna Orleánsko 
St 27. 9. M. Kra jči/l. Holováč/N. Slovák: 
Don Juan 
Št 28. 9. G. Oonizetti: Nápoj lásky 
Pi 29. 9. G. Puccini: Turandot 
So 30. 9. P. l. Čajkovskij: Eugen Onegin 
Po 2. 1 O. W. A. Mozart: figarova svadba 
St 4. 10. W. A. Mozart: Don Giovanni 
Št S. 10. G. Puccini: Turandot 
Pi 6. 10. P. Zogor/E. Frey: Sen noci svätojánskej 
So 7. l O. G. Puccini: Turandot 
Po 9. 1 O. A. Ovorók: Rusalka 
Ut 1 O. 1 O. G. Verdi: Nabucco 
St 11. l O. P. l. ČojkovskiVM. Petipo: Spioco 
krásavica 

Hudobné centrum 

Mirbochov palác, 10.30 
Ne 10. 9. 

R. Krajčová, M. Krojčo, gitara 
Joseph Kaspar Mertz - koncert venovaný 
200. výročiu narodenia o ISO. výročiu úmrtia 
gitaristu o skladateľa - výber z tvorby 
Ne 17. 9. V spolupráci so Spolkom koncertných 
umelcov 
K. Kleinová, violončelo, Z. Suchonová, klavír 
F. Poulenc, P. Hindemith, J. Brohms 
Ne 24. 9. 
Klavírne trio ŠKO Ži lina, R. Mojtánová, klavír, 
E. Patkoló, husle, P. Šimčík, violončelo 

Slovenský rozhlas 

St 13. 9. Štúdio mladých, Malé konc. štúdio 
19.00 
Trio Neue Music Bratislava - A. Mudroňovó, klavír, 
M. Štreitovó, flauta, M. Mórtonovó • Kormonovó, 
akordeón 
P. Bachratá, B. Milokovič, S. Colvolho, M. lejava, 
P. Oliveira, J. lršoi, V. Melo, J. Kmiťová 
St 13. 9. Zámocký koncert - kaštieľ Dolná 
Krupá, 20.00 
Pražské gitarové kvarteto 
H. Purcell, F. Moreno Torrobo, S. Prokofiev, J. Ro­
driga, A. de lhoyer, l. Albeniz, J. Marel, š. Rok 

Ne 17. 9. Folkfórum live, Komorné štúdio, 
20.00 
Folková skupino Kompromis 
Pi 22. 9. OľuN uvádza ... Koncert- Súfož o cenu 
Janky Guzovej, Malé konc. štúdio, 18.00 
l. Hrdlovičovó, l. Oubničkovó, K. Täräkovó, 
A. Jorolímovó, P. Zoujecovó, V. Košperová, M. 
Čírovó, OtuN, M. Oudik 
Ne 24. 9. Koncert v rámci BHS, Veľké konc. 
štúdio, 11.00 
Slovenský filharmonický zbor, B. Juhoňókovó, 

zbormojsterko, M. Gozdíkovó, organ, H. lednóro­
vá, soprán, O. Šlepkovskó, mezzosoprán, O. Klein, 
tenor, O. Čapkovič, bos 

Cyklus .Moyzes v Moyzes­
ke" 

St 27. 9. Moyzesovo sieň 
A. Moyzes: l. sláčikové kvarteto, V. Godár: 
Oéploration sur lo mort de Witold lutoslowski, 
M. Spusta: lomento, W. A. Mozart: Klorinetové 
kvinteto 
Moyzesovo kvarteto, B. Ougovic - klarinet 

Agentúra AP projekt 

Ján Voloch - Organový koncert (v rámci Ján 
Voloch - Organové turné - Slovensko 2006) 
Po 18. 9. Vel'ký evanjelický kostol. Panenská 
ulica, Bratislava, 19.00 
G. Schumonn, C. Fronck, J. Rheinberger, H. Mulet, 
Clément O'Hooghe, J. Voloch 
Št 21. 9. Rímsko-katolícky kostol sv. Barbory, 
Žilina 16.30 
J. S. Bach, F. X. Brixi, C. Fronck, J. Rheinberger, 
J. N. lemmens, H. Mulet, J. Voloch 
Ut 26. 9. Rímsko-katolícky kostol sv. Františka 
Xoverského, Banská Bystrica, 19.00 
J. S. Bach, C. Fronck, J. Rheinberger, H. Mulet, 
Clément O· Hooghe, J. Voloch 
So 30. 9. Evanjelický kostol. Hnúšťa, 17.00 
J. N. lemmens, J. B. loeillet, M. Von den Gheym, 
A. Vivoldi, J. G. Wolther, J. Rheinberger, E. Gigout, 
J. Voloch 

DK Zrkadlový háj 

Pi 29. 9. Večer autentického folklóru 
(obec Rejdová), 19.00 
FS Hära (Rejdová), tH Haviar (Rožňava), 

M. Brdórsko, sólo 

Klub Za Zrkadlom 

Št 14. 9. -123 minul (CZ), 20.00 
Jazz, rock, etno o blues 
Št 28. 9. Ty Syčáci (CZ) o Slide & Udu (SK), 
20.00 
P. Vóšo, M. Zajko, gitara, A. Sabo, perkusie 

CC Centrum 

St 20. 9., 27. 9., Tajomstvá hudby, 14.00 
Hudobno-dramatické vystúpenie s rozprávkovými 
motívmi o pôvode o význame hudby so živou 
ukážkou hry no nástrojoch. Účinkujú študenti 
VŠMU. 

Ne 24. 9. Momentum musicum, cyklus 
komorných koncertov, 16.00 
Hudba dávnych storočí 

Muso ludens - J. Pipta, zobcové flauty, 
krumhorn, trumšojt, spev, r. Piptovó, spev, 
psolterium, kravský roh, gotická harfa, bubienky, 
tamburíno, sprievodné slovo, l. Popánovó, 
zobcové flauty, gotická harfa, spev, bubienky, 
l. Posek, spev, orgonistrum, zvonček, Š. Slezák, 
lutna, spev, bubienky 
Svetská hudba gotiky o renesancie 

Košice 
Štátna filharmónia Košice 

Štátne divadlo Košice 
Ut 12. 9. S. Prokofiev, G. Pergolesi, 
W. A. Mozart: Romeo o Júlia 
St 13. 9. S. Prokofiev, G. Pergolesi, 
W. A. Mozart: Romeo o Júlia 
So 16. 9. A. Ovorák: Rusalka 
St 20. 9. G. Puccini: Bohémo 
Št 21. 9. G. Bizet/R. Ščedrin: Carmen 

So 23. 9. F. lehár: Veselá vdova 
St 27. 9. G. Rossi ni: Barbier zo Sevilly 
Št 28. 9. P. l. Ča jkovskij: Labutie jazero 
Pi 29. 9. P. l. Čajkovskij: labutie jazero 
Ut 3. 1 O. G. Verdi: lo trovia to 
St 4. 1 O. S. Prokofiev, G. Pergolesi, 
W. A. Mozart: Romeo o Júlia 
St ll. 10. B. Smetono: Predaná nevesta 

Banská Bystrica 
Štátna opera 
Banská Bystrica 

Št 21. 9. W. A. Mozart Záhradníčka zlósky 
So 23. 9. F. lehár. Veselá vdova 
Št 28. 9. G. Mossenet: Werther 
Štátno opera no zájazde: 
Št 14. 9. G. Verdi: Trubadúr, Piešťany, 19.30 
Po 18. 9. E. Kálmán: Grófka Morica, Zvolen, 
18.30 
Po 2S. 9. F. lehár: Veselá vdova, Prievidza, 
19.00 
Pi 29. 9. G. Puccini: Bohémo, Trnovo, 19.00 

MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL 
ADVENTNEJ A VIANOČNEJ HUDBY V BRATISLAVE 

8.-1 O. decembra 2006 

Súfainé kategórie: 
A Detské spevácke zbory do 16 rokov 
B. Mládežnícke spevácke zbory do 26 rokov 
C. Spevácke zbory dospelé 

Časový limit jednotlivých vystúpení je 15 minúl. Program môže pozostáva( 
z adventnej, vianočnej alebo duchovnej hudby o coppello o lebo s inštru­
mentálnym sprievodom (klavír bude k dispozícii) 

Súfož bude hodnoti( medzinárodná porota zložená z renomovaných 
odborníkov podľa nasledovných kritérií: 
A. Výber skladieb o dramaturgie programu 
B. Technická úroveň interpretácie 
C. Celkový umelecký dojem 

Pre zápis do súfožnej kategórie je stanovený registračný poplatok 
vo výške 3000 SK o treba ho zoplotif najneskôr do l. 10. 2006. V prí· 
pode odhlásenia zboru so poplatok nevracia 
Prihláška k účasti no festivale musí by( zaslaná elektronicky o poštou 
do 1. 10. 2006. 

K prihláseniu 1e nutné poslať: 

• vyplnený formulár .pnhlášku' 
o Súťažný pr<4:Jrom, nepísaný strojom 

{meno o príezv1sko sklodoteľo. názov skladby, dfžko skladby) 
o Zvukovú nahrávku zboru (CD' alebo MG) 
o Charakteristiku zboru ( 10 riadkov) 
o Fotografia zboru 
o 3x partitúry súťažných skladieb 

Ďolšre informácie. 

Agentúro pre spevácke zbory v Bratislave, Záhumenská 3, 84106 Bro­
tislovo, tel. +421 905 657 131, e-mail: i nfo@choro~music.sk . Prihlášku si 
môžete stiahnu( oj no internetovej adrese www.chorol-music.sk 
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MEDZINARODNY ORGANOVY FESTIVAL 
Ivana Sokola 

The International Organ Festival of Ivan Sokol 

Festival sa koná s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR 
a pod záštitou primátora mesta Košice 

• Gerard GiLLEN/írsko 
12. 9. 2006 *KOŠICE - Dom umenia o 19.00 h 
J. S. Bach * Mozart* Standford * Franck *Vieme * Saint-Saens * Sweeney • Widor 

13. 9. 2 006 *SPIŠSKÁ NOVÁ VES - Evanjelický kostol o 17.00 h 
J. S. Bach * Purcell * Croft * Mozart* Schumann * Górecki 

Spoluorganizátor: MESTSKÉ KULTÚRNE CENTRUM SP. NOVÁ VES 

• Bernardetta ŠUŇAVSKÁ/Siovensko 
17. 9 . 2006 * ROŽŇAVA- Katedrála Nanebovzatia Panny Márie o 16.00 h 
J. S. Bach * C. Ph. E. Bach * Widor 

Spoluorganizátor: RÍMSKO-KATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ ROŽNAVA 

19. 9 . 2006 * LEVOČA - Chrám sv. Jakuba o 18.00 h 
J. S. Bach * Dupré * Mozart* W idor 

Spoluorganizátor: SPRÁVA ÚČELOVÝCH ZARIADENÍ MESTA LEVOČA 

• Ekkehard RiCHTER/Nemecko 
24. 9. 2006 * KOŠICE- Evanjelický kostol o 19.00 h 
Buxtehude *Pachelbel* J . S. Bach* Schumann * Mendelssohn-Bartholdy * Reger 

26. 9. 2006 * KEŽMAROK- Drevený artikulárny kostol o 19.00 h 
Buxtehude • Pachelbel • Bruhns • Mozart* J. S. Bach 

Spoluorganizátor: CIRKEVNÝ ZBOR ECAV, KEŽMAROK 

• Ben van OOSTEN/Holandsko 
2. 10. 2006 * KOŠICE- Dóm sv. Alžbety o 20.00 h 
Mozart • J. S. Bach • Mendelssohn-Bartholdy * Vierne • Franck 

KONCERT K MEDZINÁRODNÉMU DŇU HUDBY 

3. 10. 2006 • POPRAD- Konkatedrála Panny Márie o 17.30 h 
Mozart • J. S. Bach • Liszt • Vierne • Guilmant 

Spoluorganizátor: MESTO POPRAD 

Zmena programu a účinkujúcich vyhradená 

VSTUPENKY na koncerty MOF v Košiciach si môžete zakúpiť od 5. 9. 2006 v MIC- Dargov, Hlavná ul. Košice a v dennej 
1okladnici • Štátnej filharmónie Košice-Dom umenia, Moyzesova 66 (tel: 055-622 0763, www.sfk.sk), ako aj vo večernej 
pokladnici ŠfK • na mieste koncertu hodinu pred začiatkom programu. 
l NFORMA.CIE o predaji vstupeniek na koncerty MOF mimo Košic: jednotliví usporiadatelia v mestách a ŠfK (055-622 7216 ). 




